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З історії проведення учнівських олімпіад в м. Олександрії
Сьогодні досягнення олександрійських школярів в обласних, всеукраїнських, міжнародних олімпіадах загальновідомі і викликають захоплення: адже вони – кращі в області, а з окремих предметів на рівних змагаються з найталановитішими учнями з усіх куточків України та світу і нерідко виходять переможцями.

А з чого все  починалося? 

Перші олімпіади в школах нашого міста були проведені в 1951-1952 навчальному році. Це були олімпіади з фізики та хімії. Проводилися вони лише на шкільному рівні в три тури : перший тур з 20 січня по 15 лютого 1952 року, другий – з 15 лютого по 15 березня, третій – під час весняних канікул. Переможці олімпіад стали учасниками обласного зльоту юних техніків.

З 1958-1959 навчального року проводилися олімпіади вже з трьох предметів: крім фізики та хімії, ще й з математики. Олімпіади проводилися в два тури: перший тур – шкільні (з 1 по 15 березня 1959р.), міські – з 15 березня по 1 квітня. Для проведення другого туру олімпіад була створена комісія у складі 15 осіб (голова, його заступник, секретар і по 4 члени комісії від кожного предмета). Узагальнені матеріали, в т.ч. підсумкові протоколи, направлялися до обласного відділу народної освіти для нагородження переможців.

З другої половини 60-х років перелік предметів, з яких проводилися олімпіади, розширюється. Так, у 1966-1967 навчальному році вони проводилися з математики, фізики, хімії та географії.

У 1968-1969 навчальному році вперше проводилася міська олімпіада з історії для учнів 8-10 класів. Вона відбулася 23 березня 1969 року на базі                  СШ № 6; норма представництва – по 2 учні від кожного класу з школи. В олімпіаді взяли участь 102 учні (в міській олімпіаді з історії у 2011 році взяли участь 115 школярів 8-11 класів).

Кращі знання показали учні шкіл №№ 2, 4, 10, 8, 6, 1, 9. Загальнокомандні місця визначалися окремо для середніх та восьмирічних шкіл. Серед середніх шкіл місця розподілилися таким чином:

перше місце – СШ № 2, друге – СШ № 10, третє – СШ № 6; серед восьмирічних шкіл відповідно №№ 4, 8, 9. В індивідуальному заліку перемогли 12 учнів: по два з шкіл №№ 2, 8, 6, 10, і по одному – з шкіл №№ 1, 4, 8, 12. Переможці були нагороджені похвальними грамотами та цінними подарунками. А першим абсолютним переможцем міської олімпіади з історії став, набравши 20 балів  з 20-и можливих, десятикласник СШ № 1 Тримбач Володимир Васильович. Як склалася його подальша доля? Талановитий юнак був учасником міських та обласних олімпіад і з інших предметів, але особливо він любив математику. 
У 1969 році він вступив до Київського політехнічного інституту, а зробити це було ой як непросто – адже конкурс до цього найпрестижнішого технічного  вишу України просто зашкалював!

У 1975 році Володимир Васильович отримав спеціальність «інженер електронної техніки» і працює зараз в Київському науково-дослідному інституті «Квант» на посаді головного конструктора електронних систем локомотивів.
З 1969-1970 навчального року олімпіади проводяться вже з                                  8 навчальних предметів: математики, фізики, хімії, історії, географії, астрономії, української мови та літератури і російської мови та літератури. Крім того, було проведено міський конкурс кращих знавців англійської та німецької мов (з наступного навчального року з цих предметів будуть проводитися вже повноцінні олімпіади, так само, як і з біології).

З 1970-1971 навчального року шкільні олімпіади проводяться у грудні, а міські – у січні-лютому; разом з історією проводилася олімпіада з суспільствознавства. З цього ж навчального року почав працювати перший в Олександрії клас з поглибленим вивченням математики. Як говорилося в наказі міськвно (№ 117 від 10.06.1970р.), він створювався для «надання можливості в поглибленні знань обдарованих учнів, що виявили нахил до вивчення математики, фізики та інших точних наук». Клас (а це був 9-й клас) функціонував на базі СШ № 6, і до нього направлялися всі бажаючі випускники 8-х класів інших шкіл. Математику в цьому класі викладав Чорний Іван Тимофійович, а фізику – Буслов Юрій Олександрович. Таким чином, було закладено фундамент майбутніх успіхів олександрійських школярів.
