Загальноосвітній навчальний заклад І-Ш ступенів № 2 імені М.Горького

Пришкільний табір відпочинку «Сонечко»

Подорож до Світловодська
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3 червня діти з табору «Сонечко» побували в місті Світловодську.

  При в`їзді в місто нас зустріла екскурсовод  Любов Валентинівна, яка провела для нас цікаву екскурсію.

Ми побували в Палаці культури, прогулялися центральною вулицею міста. Все місто потопає  в зелені дерев, на одного мешканця міста приходиться близько 300 дерев.
Побували  біля пам`ятників визволителям рідного краю в роки Великої Вітчизняної війни, віддали шану загиблим воїнам-визволителям.
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Діти побачили знамениті шлюзи, жаль, правда, що зараз вони не працюють.
Але найбільша радість була для нас, коли ми поїхали до яхт-клубу: тихе, синьо-смарагдове плесо води і на ньому стоять стрункі яхти. Ми здійснили прогулянку на вітрильнику під справжніми вітрилами. У всіх сяяли очі, а вітерець тріпав волосся.
Подорож до Світловодська – це ще одна незабутня сторінка нашого чудового відпочинку в таборі «Сонечко».
03 червня 2013 р.
Подорож до Чигирина
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Похмурий літній ранок, але на душ і у вихованців табору «Сонечко» тепло і радісно!Адже попереду їх чекають рідні простори славетного гетьмана України Богдана Хмельницького.
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Понад мальовничими берегами річки Тясмин височіє Замкова гора, з якої відкривається чудова панорама на славне місто Чигирин. Внизу, серед гіллястих дерев, розкинулась садиба воєводи, в якій знайшлося місце не лише для його сім`ї, а й для хороброго козацького війська, що боронило рідну землю.
Почуттям гордості переповнювалися серця наших учнів, коли вони оглядали кімнати та експонати музею Богдана Хмельницького. І кожен з них відчував, як відгукнулася в душі приємними спогадами  козацька слава України. Кожен на згадку про цей край купив сувеніри та предмети побутового вжитку і зробив фото на згадку.
04 червня 2013 р.
Подорож до Білої Церкви
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5 червня 2013 року відбулася екскурсія до зеленої скарбниці України, відомої в багатьох кутках нашої країни, дендропарку «Олександрія» у місті Біла Церква Київської області. Вихованці табору ознайомилися з пам`ятниками садово-паркового мистецтва України кінця XVIII - початку XIX  століття.

Діти були у захваті від дворового комплексу, композиції «Варна», Ротонди, колонни «Глобус», саду «Мур».
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Особливо вразили своєю красою та оригінальністю джерело «Лев», Китайський місток, амфітеатр (колоннада «Ехо»).
Діти отримали насолоду від побачених архітектурних споруд, милувалися красою нашої української природи. Така чудова подорож запам'ятається надовго!
05 червня 2013 р.
Полтава
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6 червня 2013 року учні ЗНЗ І-ІІІ ст. № 2 здійснили автобусну екскурсійну подорож до міста Полтави. Це красиве старовинне місто нараховує вже понад 800 років.

Разом з екскурсоводом місцевого краєзнавчого музею учні відвідали багато історичних місць та пам`ятників цього старовинного міста.
На Івановій горі  на Соборній площі ми оглянули старовинну дзвіницю XVIIIст. Та відреставрований храм – Успенський собор.
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Трохи подалі від храму вразила своєю величчю біла колонада – один із символів міста, на якому викарбувані слова Івана Котляревського: «Де згода в сімействі, де мир і тишина, щасливі там люди, блаженна сторона…»

З цього місця прекрасний вид на все місто, річку Ворсклу та Хрестовоздвиженський  монастир. Поблизу колонади  знаходиться садиба Івана Котляревського, відреставрована по малюнкам Тараса Шевченка.
Також на Івановій горі знаходиться дуже цікавий пам`ятник  символу Полтавщини – полтавській галушці.
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Велику цікавість у дітей викликала відреставрована дерев`яна вежа, яка разом з багатьма іншими оточувала старовинне місто.
В самому центрі Полтави розташований величний монумент Слави, збудований на честь 100 – річчя Полтавської битви.
Екскурсовод дуже цікаво розповідала про старовинну архітектуру міста та визначні історичні місця.
Вразив дітей і музей Полтавської битви, де також відбулася цікава екскурсія; було оглянуто бронзовий пам`ятник Петру І, могилу російських воїнів, що загинули в баталії.
На зворотному шляху додому діти відвідали «Макдоналдс».
Подорож дуже сподобалась учням.
06 червня 2013 р.
