Веселий сміх – здоров’я
Людина відрізняється від інших створінь здатністю сміятися. А ще в народі говорять, що сміх продовжує життя. З давніх давен відомо, що сміх корисний. Корисно не тільки усміхатись, а і займатись улюбленою справою. Тож і учні ЗНЗ І – ІІ ступенів №8 десятий день роботи табору «Привітний» провели в рамках Дня Сміху та займалися улюбленими справами.
Керівник театрально-художнього гуртка БДЮТ на базі закладу Чорний Володимир Миколайович разом зі своїми гуртківцями підготували цікаву розважальну програму для таборян. Перед ними виступили веселі клоуни, які активно залучали глядачів до конкурсів, змагань. З цією роллю впоралися 5-класниці Криворучко Катерина, Коренюк Олена та Яцина Анастасія.

Веселі гуморески у виконанні учениць старших класів Клименко Людмили та Бутко Анастасії потішили присутніх, налаштували їх на святковий лад. Діти залюбки взяли участь у іграх та розвагах «Віддай іграшку», «Третій – зайвий», «Веселий потяг» та інші.

Вміння радіти сприяє веселій вдачі, доброму настрою. А це, як свідчать дослідження психологів, не лише робить дитину доброю, товариською, доброзичливою, але й забезпечує успішне протікання процесів відчуття, сприймання, пам’яті, мислення, уяви, мови. Коли діти мають гарний настрій, то кажуть, що вони в гуморі. Тож заряд бадьорого настрою, який отримали учні, життєрадісний сміх сприяв формуванню доброго, привітного, відкритого характеру дітей. 
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