Відкриття табірної зміни
03 червня 2014 року в ЗНЗ І - ІІ ступенів №8 відбулося урочисте відкриття табірної зміни, яке, через триденну жалобу в місті, було перенесено на наступний день, після початку роботи.

Святкова лінійка під назвою «Літечко прийшло, сонечко веселе над табором зійшло» хоч і проходила у похмурий день, але настрій у дітей був сонячний та яскравий. 

Чарівна ведуча – учениця 1 класу Беховська Софія та її колега-конферансьє – першокласник Русняк Давид оголосили про офіційне відкриття табірної зміни. Кожен загін продемонстрував уміння чітко і злагоджено промовляти свої «речівки».

Загін «Фантазери» проявили себе у створенні пластичного етюду на тему «Жук на квітці», під час якого поділилися не лише умінням створювати «шедеври», а й цікавою та корисною інформацією про життя комах.

Загін «Сонечко» - наймолодші таборяни, - завітали до шкільної бібліотеки, де для них був проведений бібліотечний урок «Подорож у часі».

Загін «Капітошка» спробував себе у ролі майстрів вишивки, адже сорочка-вишиванка сьогодні наймодніша.

Життя табору набирає обертів. Як і в минулі роки, обов'язковими є ранкова зарядка, сніданок та обід, різноманітні виховні та розважальні заходи й конкурси:
· ігри на свіжому повітрі;

· години спілкування з природою;

· розважально-спортивні програми. 
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