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УКРАЇНА

ОЛЕКСАНДРІЙСЬКА МІСЬКА РАДА

КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ
УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ
НАКАЗ

від «24» грудня 2015 року 






№ 815
м. Олександрія

Про підсумки проведення конкурсу

на кращий виріб у техніці бісероплетіння
«Збережемо своє життя та довкілля»
в рамках акції «Молодь Кіровоградщини
готова долати надзвичайні ситуації»
Відповідно до листа управління освіти, молоді та спорту Олександрійської міської ради від 06.11.2015 року № 13-15/354 «Про проведення конкурсу на кращий виріб у техніці бісероплетіння «Збережемо своє життя та довкілля» в рамках акції «Молодь Кіровоградщини готова долати надзвичайні ситуації» та з метою формування свідомого ставлення дітей та молоді до правил безпеки життєдіяльності, виявлення у них творчих здібностей, залучення до суспільно корисної діяльності, вміння прогнозувати небезпечні ситуації та знаходити вихід із них протягом жовтня-грудня 2015 року пройшов конкурс із безпеки життєдіяльності серед учнівської молоді, вихователів дошкільних закладів і вчителів основ здоров’я та безпеки життєдіяльності загальноосвітніх навчальних закладів міста на кращий виріб у техніці бісероплетіння «Збережемо своє життя та довкілля» в рамках акції «Молодь Кіровоградщини готова долати надзвичайні ситуації!».
В конкурсі взяли участь представники 15 навчальних закладів, а саме: НВО “Олександрійська гімназія ім. Т.Г.Шевченка – ЗНЗ І-ІІ ступенів – школа мистецтв”, ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 2 ім. М.Горького, спеціальний ЗНЗ І-ІІ ступенів № 4 ім. М.Олефіренка, ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 6, ЗНЗ І-ІІ ступенів № 7, НВК «ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 9 – спеціалізована школа», ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 10, НВК «ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 12 – ДНЗ», ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 16, НВК «Олександрійський колегіум – спеціалізована школа», НВК «Марто-Іванівський ЗНЗ І-ІІ ступенів – ДНЗ», ЦДЮТ ім. О.Шакала, БДЮТ та дошкільні навчальні заклади № 14 і комунальний ДНЗ “Спеціальний дитячий будинок”.
При цьому враховувалися такі показники: відповідність темі (безпечна поведінка під час відпочинку біля водойм чи у лісі; безпечна поведінка з побутовими електро- та газовими приладами; отруйні гриби; піротехніка та виявлення боєприпасів часів ВВВ; правила поведінки з відкритим вогнем; жнива; безпечна поведінка на льоду), дотримання вибраного художнього образу, охайність виконання, техніка виконання відповідно до вподобань автора (простий, складний) та видів бісероплетіння.

Виходячи з вищезазначеного,
Н А К А З У Ю:
1. Визнати переможцями конкурсу у рамках акції “Молодь Кіровоградщини готова долати надзвичайні ситуації ” в номінації на кращий виріб у техніці бісероплетіння:
І місце: Сапожник Марину, ученицю 7-Б класу ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 6;

ІІ місце: Стрижак І.М., вихователя ясельної групи ДНЗ № 14 з роботою «Правила поведінки з відкритим вогнем» та спільну роботу учнів 6-В класу НВК «ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 9 – спеціалізована школа» з назвою роботи «Обережне поводження з вогнем»;

ІІІ місце: Уманець Н.П. вихователя середньої групи ДНЗ № 14 з роботою «Безпечна поведінки в лісі»;
· Тарновську Дар’ю, ученицю 6-го класу ЗНЗ І-ІІ ступенів № 7, робота: «Веселий Мухоморчик»;
· Колісника Антона, учня 9 класу СЗНЗ І-ІІ ступенів № 4 ім. М.Олефіренка, робота: «Збережімо своє довкілля» кл. керівник Басароб Лариса Володимирівна;
2. Оголосити подяку за кращі вироби у техніці бісероплетіння:
· Шульній Євгенії, учениці 6-А класу ЗНЗ І-ІІІ ст. № 2 ім. М.Горького з роботою: «Збережемо своє життя та довкілля», вчитель Кохнюк Н.А.;
· Гонарь Єлизаветі, учениці 2-В класу ЗНЗ І-ІІІ ст. № 10, керівник Надоша О.С.;
· Кушнір Матвію, учню 8-го класу НВК «Марто-Іванівський ЗНЗ І-ІІ ступенів – ДНЗ» з роботою: «Новорічна ялинка зі свічками – небезпека для життя людей;
· Кухар Валерії, учениці 10-Б кл. НВО “Олександрійська гімназія ім. Т.Г.Шевченка – ЗНЗ І-ІІ ст. – школа мистецтв” з роботою «Поведінка на льоду», вчитель Шевченко Г.С.;
· Васильєвій Марії, учениці 9-А класу НВК «ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 12 – ДНЗ» з роботою «Отруйні гриби»;
· Іванова С.С. вихователь Комунального ДНЗ “Спеціалізований дитячий будинок” с.Пантаївка з назвою роботи «Безпечне довкілля»;

· Літвіновій Н.В., вихователю старшої групи ДНЗ № 14 з роботою «Отруйні гриби»;
· Головатій О.С., вихователю молодшої групи ДНЗ № 14 з роботою «Отруйні гриби»;
· Юрчук С.С., вихователю підготовчої групи ДНЗ № 14 робота «Безпечна поведінка в лісі»;

· Тарасенці Дар’ї, учениці 4-Д класу НВК “Олександрійський колегіум – спеціалізована школа”, робота «Не залишай вогнище!»;
· Засядько Софії, учениці 4-Д класу НВК «Олександрійський колегіум-спеціалізована школа», з роботою «Стоп!»;

· Вакал Валерії та Кутьєвій Камілі, вихованкам гуртка «Бісероплетіння» ЦДЮТ ім. О.Шакала з роботою «Бережи, друже, природу, поки не згубив її вроди», керівник Перемет О.С.;

· вихованцям гуртка «Бісероплетіння», учням 5-7-х класів ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 16 з спільною роботою «Обережно! Електричний струм», керівник куртка Артеменко О.В.;
· Качурі Михайлу та Колпаку Дмитру, вихованцям гуртка «Чарівниця» БДЮТ з спільною роботою «Стережися! Отруйні гриби», керівник Олефірова Н.В.;

· Пожаровій Юлії, вихованці гуртка БДЮТ з роботою «Пожежа в будинку», керівник гуртка Пожарова Т.В.;
· Гресь Аліні, вихованці гуртка «Бісероплетіння» БДЮТ з роботою «Безпека поводження в лісі», керівник гуртка Артеменко О.В.
3. Методисту науково-методичного центру управління освіти, молоді та спорту Т.Барановській:
1) направити роботи переможців конкурсу у рамках акції “ Молодь Кіровоградщини готова долати надзвичайні ситуації ” в номінації на кращий виріб у техніці бісероплетіння за адресою 25006, м. Кіровоград, вул. Пашутінська, 1, Управління ДСНС України у Кіровоградській області;
2) висвітлити на сайті управління освіти, молоді та спорту результати конкурсу у рамках акції “ Молодь Кіровоградщини готова долати надзвичайні ситуації ”.
4. Керівникам дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів, які не взяли участі у конкурсі на кращий виріб у техніці бісероплетіння «Збережемо своє життя та довкілля» в рамках акції «Молодь Кіровоградщини готова долати надзвичайні ситуації», активізувати роботу щодо залучення дітей до участі в заходах з формування правил безпеки життєдіяльності та вміння прогнозувати небезпечні ситуації та знаходити вихід із них.
5. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.
Начальник управління

освіти, молоді та спорту
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