ВЕНЕРИЧНІ ЗАХВОРЮВАННЯ
 Самостійне життя дає тобі можливість вирішувати: вступати у сексуальні стосунки чи ні. Але потрібно знати їх негативні наслідки – це венеричні хвороби. Венеричні захворювання називають «хворобами поведінки». Бо їх поширенню сприяють моральна розбещеність, випадкові статеві зв’язки та т. ін. Саме неправильна поведінка певної частини людей – причина існування венеричних хвороб у наш час. Венеричні захворювання – це особлива група інфекційних (заразних) хвороб, які передаються переважно статевим шляхом, на них хворіють однаковою мірою як чоловіки так і жінки. На відміну від звичайних інфекційних захворювань венеричні хвороби не залишають після себе імунітету, і при повторному зараженні хвороба розвивається знову. При венеричних хворобах видужання не настає само по собі; без медичної допомоги людина не може позбутися такої хвороби і хворіє на неї все життя. Кожне венеричне захворювання спричиняється певним видом мікроорганізму: сифіліс – блідою спірохетою, гонорея (трипер) – гонококом; відомі й інші венеричні захворювання. Для венеричних хвороб характерне зараження тільки за умов такого тісного контакту, яким є статевий, а також контакту побутового (спільне використання одними й тими самими предметами вжитку: рушник, посуд, мило, зубна щітка тощо). Отож, заразиться людина венеричною хворобою чи ні – прямо залежить від її поведінки, а за умови правильної поведінки ймовірність захворювання дорівнює нулеві. Велику роль відіграє в боротьбі з цими хворобами виховання: щоб не заразитися треба знати як і чому ці хвороби виникають і поширюються.
Симптоми венеричних хвороб: у хворих на венеричні хвороби з’являються бородавки, прищі, висипи на статевих органах, вони відчувають біль і печіння, підвищується температура. У такому разі потрібно терміново звернутися у лікарню до лікаря-венеролога. Серйозними негативними наслідками можуть бути майбутня безплідність у хлопців і нездатність народжувати у дівчат, імпотенція, постійні болі у статевих органах.
 
СИФІЛІС - на слизовій оболонці статевих органів збудник сифілісу – бліда спірохета (трипонема) – посилено розмножується й поширюється на найближчі ділянки тіла. 4-5 тижнів після зараження ознаки захворювання не виявляються і це є небезпечний момент для раннього лікування. Потім з’являються виразки округлої форми, збільшуються лімфатичні вузли. Через місяць настає другий період сифілісу – спірохети інтенсивно розмножуються, поширюються в організмі. Хворий стає «вмістилищем зарази» і стає дуже небезпечним для оточення. В цей період уражується мікробами все: кров, лімфа, мозок, сперма, печінка, нирки, серце, легені, шлунок, спостерігаються явища інтоксикації (отруєння) організму отрутою спірохети. Людина відчуває загальну слабкість, головний біль, біль у м’язах, суглобах, кістках, підвищення температури. Часом усе це хворий розцінює як грип. Потім висип зникає і здається, що хвороба відступила. Але це не так. Через деякий час настає третинний період – найстрашніший: уражуються тканини, вони мертвіють, розпадаються і на їх місці утворюються глибокі рубці (гуми) на різних ділянках тіла. Руйнуються кістки, провалюється ніс, людина гугнявить, стає інвалідом. Сильно уражуються судини, особливо аорта, яка може розірватися і людина моментально гине, уражуються судини і тканини спинного мозку, уражується нервова система з усіма наслідками цього.

 
ГОНОРЕЯ - на слизовій оболонці статевих органів збудник гонореї – гонокок – посилено розмножується, спричиняє її запалення, яке супроводжується набряком і сильним виділенням гною. Ушкоджені місця слизової оболонки починають дуже різати і пекти, на них виникають ерозії. Хвороба ускладнюється порушенням відтікання сечі. Гонорейна інфекція має місцевий характер, бо гине у крові, хвороба уражує суглоби, серцевий м’я, навколосерцеву сумку. Мікроб виділяє отруту, спричиняє слабкість, втрату апетиту, головний біль. Визначити гонорею можна за інтенсивним виділенням гною із сечовидільного каналу, сильною різзю і печінням при сечовиділенні. Ці ознаки хвороби з’являються через 1-3 дні після зараження і досягають найвищої інтенсивності через 2-8 днів. Через кілька тижнів болі стихають і хвороба переходить у хронічну форму, яка може загостритися в будь-який час: при вживанні алкоголю, при ослабленні організму, а в жінок під час менструації і після пологів. Хронічна гонорея поступово ускладнюється враженням чоловічих статевих залоз (яєчок) і передміхурової залози: при цьому нерідко розвивається безплідність і у чоловіків і в жінок.

Заходи боротьби із венеричними хворобами: уникати випадкових статевих зв’язків та алкоголю; звертатися вчасно за медичною допомогою; зараження може статися у будь-якому віці. Заразитися людина може й нестатевим шляхом – якщо користуватися чужою губною помадою, посудом хворого, докурювати чужу сигарету, а також на пляжах тощо.

Постановою від 23 березня 1998 р. № 357 Кабінет Міністрів України затвердив загальнодержавні комплексні заходи щодо запобігання поширенню хвороб, що передають​ся статевим 
шляхом. 
    
Які права та обов'язки передбачені законодавством щодо осіб, які хворіють 
на інфекційні хвороби чи є бактеріоносіями? 
         Особи, які хворіють на інфекційні хвороби чи є бактеріоносіями, мають право на безоплатне лікування в державних і комунальних закладах охорони здоров'я та державних нау​кових установах, на отримання достовірної інформації про результати медичного огляду, обстеження та лікування, а також на отримання рекомендацій щодо запобігання поши​ренню інфекційних хвороб, на звернення до суду з позовами про відшкодування шкоди, заподіяної їх здоров'ю та (або) майну внаслідок порушення законодавства про захист насе​лення від інфекційних хвороб.
    Особи, які хворіють на інфекційні хвороби чи є бактеріоносіями, зобов'язані вживати заходи для запобігання поши​ренню інфекційних хвороб, виконувати вимоги та рекомен​дації медичних працівників щодо порядку та умов лікуван​ня, проходити у встановлені строки необхідні медичні огля​ди та обстеження (статті 19, 20 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб»).

Чи передбачене законодавством лікування та правовий захист хворих на інфекційні хвороби, що передаються статевим шляхом?
Особи, хворі на інфекційні хвороби, що передаються ста​тевим шляхом, підлягають обов'язковому лікуванню (за їх бажанням - анонімно). Відомості про зараження особи інфек​ційною хворобою, що передається статевим шляхом, дані інтимного характеру, отримані у зв'язку з виконанням про​фесійних обов'язків посадовими особами та медичними пра​цівниками закладів охорони здоров'я, становлять лікарську таємницю. Надання таких відомостей дозволяється у випад​ках, передбачених законами України (стаття 26 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб»).

