ТУБЕРКУЛЬОЗ: ШЛЯХИ ЗАРАЖЕННЯ І ЗАПОБІГАННЯ

Однією з головних загроз для здоров’я людства серед інфекційних хвороб у сучасний період є туберкульоз. За археологічними знахідками останніх часів, первісна людина виникла близько 4 мільйонів років тому. Туберкульозом страждали люди і тварини з давніх-давен, ще з доісторичних часів глибокої стародавності – відколи існують люди на землі. Ця хвороба косила людей, заганяючи їх передчасно у могили.

Щороку туберкульоз забирає набагато більше життів (80,7 %), аніж всі інші інфекційні та паразитарні хвороби разом узяті.

У квітні 1993 року Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) проголосила туберкульоз "глобальною небезпекою" і зазначила: якщо уряди країн не вважатимуть туберкульоз пріоритетом своєї політики і не фінансуватимуть протитуберкульозні заходи, то хворобу не вдасться подолати. За останні 11 років показник захворюваності на туберкульоз збільшився в 1,7 рази, а смертності — в 1,5 рази і у 2005 році становив, відповідно, 84,1 та 25,3 на 100 тис. населення. За останні два роки, у 2007 та 2008, захворюваність на туберкульоз стабілізувалась з тенденцією до зниження, але залишається все ж високою - 77 випадків на 100 тис. населення - у порівнянні з країнами Європейського союзу.

Близько 86% хворих на туберкульоз становлять особи працездатного і репродуктивного віку, половина з яких - непрацюючі особи. Вважається, що 80% хворих на туберкульоз перебувають за межею бідності. Водночас зростає кількість тих, хто захворів на цю хворобу серед представників відносно благополучних, навіть заможних груп населення.

Можна стверджувати, що в Україні тенденція зростання захворюваності на туберкульоз стала загрозливою, оскільки вона охоплює все нові верстви населення, зокрема, дітей та молодь.

Порівняно із СНІДом чи деякими іншими небезпечними хворобами туберкульоз має ту особливість, що ймовірність заразитися туберкульозом набагато більша, аніж іншими інфекціями, бо туберкульоз – це повітряно-крапельна і повітряно-пилова інфекція. Достатньо побувати із заразним хворим у будь-якому транспорті (трамваї, літаку тощо), щоб заразитися.
Зараження туберкульозом
 Кожна людина повинна пам’ятати, що зараження туберкульозом найчастіше відбувається під час спілкування з хворою людиною при вдиханні мікобактерій туберкульозу з дрібними краплями мокротиння та слини, а також при вживанні продуктів від хворої на туберкульоз худоби, риби, птиці. Зараження може відбуватися тоді, коли мікобактерії туберкульозу потрапляють в організм з пилом, через предмети вжитку, посуд, постіль, папери, недопалки від хворого на туберкульоз. Туберкульоз розвивається тоді, коли у людини знижений імунітет внаслідок тривалого стресу, депресії, виразкової хвороби, цукрового діабету, захворювань щитовидної залози, недостатнього харчування, поганих житлових умов, виснажливої праці тощо. Отже, туберкульоз – це інфекційна, соціально небезпечна хвороба, яка викликається мікобактерією туберкульозу, ще відома, як «паличка Коха». Вона є дуже стійкою до впливу зовнішнього середовища, витримує нагрівання до + 85°С та охолодження до -200°С. У річній воді бактерія туберкульозу може зберігатися до 5 місяців, у ґрунті - до 2-х років, у приміщенні - більше місяця. Краще остерігатися туберкульозу, аніж лікувати його. Чим раніше виявлений хворий на туберкульоз, тим ефективніше його лікування. 
Основні факти про туберкульоз:
· на туберкульоз в Україні хворіють переважно молоді люди працездатного віку;
· як відзначає прес-служба ГУОЗ ЛОДА, туберкульоз стрімко перейшов у наступ. Прогнози Всесвітньої організації охорони здоров’я щодо появи 90 млн. випадків захворювання та 30 млн. смертей від цієї хвороби, на жаль, збуваються;
· не оминула ця біда і нашої держави. З 1995 року в Україні офіційно проголошено епідемію туберкульозу, призупинити яку досі не вдається;
· сьогодні на туберкульоз переважно хворіють молоді люди працездатного віку. Проте ризик захворіти однаковий у безхатченка, бізнесмена, який живе в стані постійного стресу та дівчини, що дотримується модельної дієти;
· один хворий на туберкульоз може інфікувати в середньому 10-15 здорових осіб, а якщо він перебуватиме у школі, театрі чи громадському транспорті, то більше. Саме це сприяє значному поширенню туберкульозу.
Симптоми туберкульозу:
· кашель більше 2 тижнів;
· підвищена температура тіла більше 7 днів;
· поганий апетит;
· постійна слабкість;
· безпідставна втрата ваги;
· підвищена пітливість, особливо вночі;
· задишка;
· біль в грудній клітині;
· відхаркування кров’ю. 
Профілактика туберкульозу:
· уникати прямих контактів з хворими на туберкульоз людьми і тваринами, бездомними тваринами;
· користуватися особистими предметами гігієни;
· нести здоровий спосіб життя: регулярно відпочивати, виконувати фізичні вправи, не палити, не вживати алкоголю, наркотиків;
· намагатись вживати поживну їжу, багату на вітаміни, білки, жири і вуглеводи, мінеральні речовини для підвищення імунітету;
· не купувати продукти на стихійних ринках, бо вони можуть бути заражені мікобактеріями туберкульозу;
· регулярно провітрювати житло, не допускати накопичення пилу в приміщенні;
· оберігати себе від ВІЛ-інфекції, уникати випадкових статевих стосунків, користуватися презервативом.
