                   
Факти про СНІД - синдром набутого імунодефіциту

· СНІД – це комплекс захворювань і проблем зі здоров’ям, які виникають на фоні низького імунітету. Це, остання смертельно небезпечна стадія інфекції ВІЛ;
· ВІЛ – «вірус імунодефіциту людини» – вірус, який постійно і по частинах знищує імунну систему, що бореться з хворобами. ВІЛ наносить руйнівного удару по імунній системі і хворого можуть убити інфекції, з якими справилась би імунна система здорової людини;
·   Уперше ВІЛ було виділено та ідентифіковано у 1983 році французькими вченими на чолі з Монтеньє в Пастерівському інституті в Парижі. Водночас про факт відкриття вірусу, котрий спричиняє СНІД, повідомили американські вчені з Національного інституту здоров’я на чолі з Робертом Галло;
· ВІЛ – інфекція практично опоясала усю земну кулю. Нею заражені близько 37 млн. чоловік, 22 млн. вже померли від її фінальної стадії – СНІДу. Із них – 4,3 млн. – діти віком до  15 років. Ще 1,4 млн. їх ровесників живуть з цим страшним вірусом. Кожні 5 хвилин їх ряди поповнюються п’ятьма молодими людьми. Це більше ніж 7 000 чоловік щоденно. А взагалі кожен день на планеті заражається ВІЛ – інфекцією 16 тисяч людей, середній вік яких  15-25 років. 13 млн. дітей в усьому світі стали сиротами через СНІД, тому  що їх батьки померли від цієї страшної хвороби. Тільки в Африці таких сиріт 12 млн. До 2015 року ця цифра може збільшитися до 43 млн.;
· На Генеральній Асамблеї ООН Східна Європа була визнана кризовим регіоном в розвитку епідемії. Україна, нажаль, входить в число країн-лідерів в Європі по темпах поширення ВІЛ-інфекції та СНІДу. Україна займає 1-ше місце в Європі за кількістю ВІЛ - інфікованої молоді. За даними Українського центру профілактики і боротьби зі СНІДом МОЗ в Україні вже зареєстровано 101 182 особи, які живуть із ВІЛ і СНІДом. Найбільше вражені регіони – Дніпропетровська, Одеська,  Донецька,  Миколаївська, Запорізька, Харківська, Луганська і Черкаська області Автономна Республіка Крим, міста Київ та Севастополь. В Івано-Франківській області  на диспансерному обліку знаходиться 483 особи ВІЛ-інфікованих, з них 71 особа  – у стадії СНІДу.
· Під диспансерним наглядом в Україні перебуває 7 985 дітей, народжених ВІЛ-інфікованими жінками, з них 1968 дітей із встановленим діагнозом « ВІЛ-інфекція » та 6017 з діагнозом « ВІЛ-інфекція » в стадії підтвердження;
· За період з 1987 року і до сьогодні в Україні офіційно зареєстровано: 161 119 випадків ВІЛ-інфекції серед громадян України, в тому числі 31 241 випадків захворювання на СНІД,  17 791 випадків смерті від захворювань, зумовлених СНІДом;
· Згідно офіційних даних, у 2009 році в Україні кожного дня у 54 осіб встановлювався діагноз ВІЛ-інфекція, у 12 осіб – діагноз СНІД, а 7 осіб помирало від захворювань, зумовлених СНІДом;
· Практично вже немає жодного континенту, за виключенням хіба що Антарктиди, ні однієї країни, яка була б вільна від цієї інфекції. Ця страшна хвороба, за прогнозами вчених, через 10-20 років поставить людський рід перед реальною загрозою вимирання;
· Лікування СНІДу вже само по собі є катастрофою, адже найефективніша терапія обходиться кожному хворому у 18 тисяч доларів;
· Підраховано, що до 2015 року у цілому світі ВІЛ і СНІД вичерпають від 356 до 514 мільярдів доларів – це рівнозначно знищенню всієї економіки Австралії або Індії;
· Ймовірний ступінь ризику зараження на СНІД: при переливанні інфікованої крові – понад 90%; при одноразовій пункції нестерильною голкою або шприцом – менш як 1 відсоток; при одноразовому статевому акті з хворим або вірусоносієм СНІДу – 1:100, 1: 1000; при трансплацентарній передачі – від 25 до 50 відсотків (зростає до 65% при явних формах у вагітної);
· Ризик зараження СНІДом зростає в міру збільшення кількості статевих партнерів: від 1,4 рази при наявності двох - чотирьох партнерів до  2,3 рази при наявності 10 партнерів і більше;
· Вірус СНІДу нестійкий у зовнішньому середовищі: він гине при температурі 56 градусів за Цельсієм протягом 30 хвилин, при 78 градусах за Цельсієм – протягом  10 хвилин; він інактивується ( у середньому за 10 хвилин) етиловим ефіром, ацетоном, однопроцентним розчином глютаральдегіду, а також 0,2 процентним розчином гіпохлориду натрію. Разом з тим вірус зберігає життєздатність у висушеному стані протягом 4-6 днів при  22 градусах за Цельсієм, а при більш низькій температурі – значно довше.
Ви не можете заразитись ВІЛ через:
· дотик або обійми з людиною, яка має ВІЛ/СНІД;
· громадські душові або басейни;
· спільне користування посудом  або телефоном з людиною, що має ВІЛ/СНІД;
· укуси комах.
Заразитись ВІЛ можна через:
· незахищений статевий контакт; 
· спільне використання голки з інфікованим. Вірус може передаватись через брудні голки, використані для нанесення татуювання та пірсингу. 
· кров зараженої людини; 
· молоко матері, або якщо народились від ВІЛ-інфікованої матері. 

