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Тема: «Чи був Тарас Григорович Шевченко успішною людиною?»
Мета: розвивати допитливість учнів, уміння зіставляти факти та робити висновки; вчити працювати з додатковими матеріалами, розвивати вміння працювати з мемуарно-художньою літературою; залучати їх до пошукової творчої діяльності з метою глибшого засвоєння основних віх життя поета; виховувати почуття поваги до життєвого подвигу Т. Шевченка.

Тип уроку: урок — дослідження.
Обладнання: портрет Т. Г. Шевченка у вишитому рушнику; презентаційний матеріал для демонстрації на екрані; виставка літератури про життя і творчість Т. Шевченка.
Епіграф: «Немає шляху до успіху. Успіх - є шлях». (Михайло Шувалов).
Зміст уроку

І. Оголошення теми, мети уроку. 
   
Мотивація навчальної діяльності

(Учні  готували випереджувальне домашнє завдання: робота з тлумачним словником; повторення біографії Т.Г.Шевченка; пошукова робота на тему «Слово сучасників про Шевченка»).
Учитель: Сьогодні на уроці ми спробуємо знайти відповідь на проблемне питання: «Чи був Т.Г.Шевченко успішною людиною?» Перед вами – картки: червона картка – «так», жовта – «ні». Задумайтеся, діти, над питанням та підніміть одну з карток (два учні рахують кожен свій колір).
ІІ. Побудова асоціативного ряду до слова «успіх».

Орієнтовні відповіді учнів (багатство, кар’єрний ріст, вдалий шлюб…)
ІІІ. З тлумачних словників:  успіх — це сприятливий результат, досягнення, визнання, удача.
З психології: Мислення успішної людини відрізняється від мислення неуспішної людини. Успішна людина вірить у краще, має такі якості, як завзятість, сміливість, цілеспрямованість, терпіння, самодисципліна, впевненість. Неуспішна - навпаки. (Пояснення вчителя).
Учитель: Хрестоматійний образ Шевченка — образ мученика. Ясна річ, на його долю випало чимало випробувань. Але ж візьмімо долю інших відомих поетів — його сучасників. Лермонтов і Петефі не дожили до 30 років. Пушкін і Байрон — до 40. Всі вони трагічно загинули в зеніті своєї творчості. Але ж ніхто не робить з Петефі, Байрона чи Пушкіна мучеників. Вони асоціюються з успіхом, талантом, оптимізмом. 
Діти, ви знайомі з біографією та творчістю письменника, тож давайте подумаємо, чи мають відношення до Тараса Шевченка слова «результат», «досягнення», «визнання», «удача», чи був він завзятим, сміливим, цілеспрямованим, терплячим, впевненим?
ТЕРПЛЯЧИЙ:  В дитинстві рубав дрова, носив воду школярам, а пізніше став ходити читати Псалтир над покійниками. Довго терпів приниження дяка, аби тільки вчитися й малювати. (Орієнтовна відповідь учня).
ЗАВЗЯТІСТЬ: Тарас утік від жорстокого вчителя. Пристрасно бажаючи навчитися малювати, він знову шукав учителів. Побувши три дні в Лисянці у диякона-маляра, який примушував його лише носити воду й розтирати фарби, хлопець пішов у село Тарасівку до відомого в околиці дячка-маляра. Але й тут на нього чекала невдача. Маляр, як розповідає Шевченко в автобіографії, «посмотрел внимательно на левую ладонь бродяги, отказал ему наотрез, не находя в нем таланта не только к малярству или к шевству, ниже к бондарству». Повернувся Тарас у Кирилівку і став пасти громадську череду, не залишивши, однак, своїх мрій про малювання.
 Коли йому було 14-15 років, він знайшов одного маляра в селі Хлипнівці, який погоджувався взяти його в науку, але зажадав на це дозволу від поміщика. А коли Шевченко звернувся до управителя панських маєтків, той, замість дозволу, послав його на панську кухню кухарчуком. (Орієнтовна відповідь учня).
ЦІЛЕСПРЯМОВАНІСТЬ: Весною 1831 року опинився Шевченко в Петербурзі, куди переїхав його пан. Наступного року, зважаючи на невідступні благання, пан віддав його в науку до «різних живописних справ цехового майстра» Ширяева, щоб мати свого дворового маляра. хоч перебування у Ширяева і було для Шевченка певною наукою, та вона не задовольняла його художніх запитів. (Орієнтовна відповідь учня).
УДАЧА: Ми знаємо, що Шевченко був сином селянина-кріпака і сам був кріпаком. Нічого не змінилося б у долі Тараса Шевченка, якби не щасливий випадок.
Влітку «білими» петербурзькими ночами він став ходити до Літнього саду перемальовувати статуї. В одну з таких ночей 1835 року його зустрів земляк художник Іван Максимович Сошенко, який у цей час закінчував Академію мистецтв. Сошенко помітив у ширяєвського учня справжній художній талант і став йому допомагати. Шевченко почав ходити до художника на квартиру, вчитися у нього малювати. Саме Сошенко знайомить Тараса з О. Венеціановим, Є. Гребінкою, В. Григоровичем, К. Брюлловим, В. Жуковським.


Благородні друзі зацікавилися обдарованим юнаком і вирішили докласти зусиль, щоб визолити його з кріпацтва. Почалися переговори з паном Енгельгардтом. Він запросив за кріпака 2500 крб. Щоб роздобути цю значну суму, К. Брюллов намалював портрет В. Жуковського, який розіграли в лотерею, а на виручені гроші викупили Шевченка. Це сталося 22 квітня 1838 року.


Вийшовши на волю, Шевченко вступив в Академію мистецтв і скоро став улюбленим учнем К. Брюллова. Він навчається не тільки живопису, а й слухає лекції в університеті, студіює історію мистецтва, загальну історію, літературу, фізику, фізіологію, зоологію та інші науки. У роки навчання в Академії мистецтв Тарас надзвичайно швидко росте і як художник, і як поет.
 Його світогляд формується під впливом тогочасної революційної думки, що йшла від Радищева і декабристів, розвивалося далі у творах Бєлінського і Герцена. Молодий Шевченко опановує багатий світ науки, мистецтва і поезії. Упродовж 1839-1841 рр. він одержує три срібні медалі за свої художні роботи.  І тут з Тарасом Шевченком трапляється диво перевтілення з поскрибованого кріпака-невільника у справжнього великосвітського лева і такого дуже вишуканого денді, чому сприяють його мистецький хист, добрі заробітки та близька дружба з Карлом Брюлловим, що відкривало перед Шевченком всі великосвітські салони Петербургу. (Орієнтовна відповідь учня).
ІV. Демонстрація електронної презентації «Богом подарований талант».

Вчитель: Чи вірив батько Тараса в успішне майбутнє сина, коли в своєму заповіті нічого не залишив у спадок зі свого майна, коментуючи цей вчинок такими словами: «Синові Тарасові із мого хозяйства нічого не треба; він не буде абияким чоловіком; з його буде або щось, або велике ледащо; для його моє наслідство або нічого не буде значить, або нічого не поможе»?
Орієнтовні відповіді учнів.
Вчитель: Чи можемо ми вважати Шевченка СМІЛИВИМ?
Орієнтовна відповідь учня: Шевченко виступив як грізний суддя і обличитель усього самодержавно-кріпосницького ладу, як непримиренний ворог поміщиків і царизму. У його творах змальований новий позитивний герой - борець проти самодержавно-поміщицького ладу, борець за щастя народу.


Ні арешти і жорсткі переслідування, ні вогкі та темні каземати, ні заслання і солдатчина - ніякі утиски не змогли зігнути Тараса Шевченка, який писав: «Караюсь, мучуся… але не каюсь!» у вірші «О думи мої!».

Шевченко говорив, що він ніколи не зійде з обраного шляху, з шляху народного співця: «Нікому я не продамся, в найми не наймуся».

Вчитель: Назвіть ДОСЯГНЕННЯ Т.Г.Шевченка.
Орієнтовні відповіді учнів.
· Шевченко є основоположником нової української літератури і родоначальником її революційно-демократичного напряму.

· Шевченко відіграв важливу історичну роль у розвитку української літературної мови.

· Творчість великого народного поета внесла в нашу літературу незнане багатство тем і жанрів, прилучила її до кращих досягнень світової літератури. Він відібрав від загальнонародної мови все найбільш істотне і яскраве і розкрив у своїй творчості багатство, гнучкість, красу і милозвучність українського слова.

Вчитель: Чи може бути неуспішною людина, яка отримує світову славу?

Орієнтовні відповіді учнів.

· Твори Кобзаря перекладені всіма слов’янськими мовами, а також грузинською, вірменською, казахською, узбецькою, німецькою, англійською французькою, датською, новогрецькою, іспанською, хінді, японською, в’єтнамською, корейською, румунською, італійською, угорською, малайською, бенгальською та багатьма іншими мовами.

· Про світову славу великого Кобзаря свідчать пам’ятники, встановлені в різних країнах світу: у Палермо (Канада), Бухаресті, Вашингтоні, Нью-Йорку, Парижі тощо.

· «Кобзар» має планетарне значення, саме українським словом вперше заговорили невідомі досі для елітарної культури світи, речником яких став українець, він своєю творчістю демократизував європейську та світову літературу.

Вчитель: З одного боку ми бачимо Шевченка, який страждав за долю свого народу. З іншого — талановитого, усіма бажаного і любленого. 

Є думки, що українцям пора підняти самооцінку, переосмисливши Шевченка?
V.Сучасники про Шевченка (з випереджувального д/з):
Ніна Матвієнко, народна артистка України: «Він не такий простий, як ми думаємо. Він з Богом, як казав Євген Сверстюк, на «ти» говорив. Ми ще багато чого сьогодні не розшифрували…»

Руслана Лижичко, народна артистка України: «Тарас Шевченко – безперечно, символ нації! Для мене Шевченко – не просто великий суспільний діяч, який силою слова боровся за майбутнє нації, для мене він – ще й мудрий філософ зі своїм неповторним та глибоким баченням вічних і найсокровенніших почуттів та істин. Я би хотіла, щоб якомога більше людей відкрили для себе, можливо, менш відомого, але не менш геніального Шевченка-романтика».

Віктор Павлік, заслужений артист України: «Тарас Шевченко для мене – натхненник національних ідей, проповідник добра, волі, та правди. Я часто виконую пісню на слова Тараса Шевченка «На тополю високую», і це є великою честю для мене. Мені дуже б хотілося, щоб українська молодь знала свого генія, переказувала його вірші з уст в уста. Сьогодні, коли ми маємо найцінніше – свободу, за яку так боровся та про яку мріяв Шевченко, нашим обов’язком є зберегти українську спадщину та любити свою Батьківщину так, як любив Шевченко».

Аліна Гросу, естрадна співачка: «Шевченко – це історія України. «Кобзар» в українських родинах передається з покоління в покоління».

Олег Тягнибок, політичний діяч: «Поет Тарас Шевченко фактично був ідеологом українського патріотизму, українського націоналізму, і це є об’єднавчим стержнем національної ідеї. Я маю відчуття, що прийде той час, і він уже дуже близько, коли люди відчують, що ми – одна держава, одна віра, одна традиція, одна нація, одне майбутнє».

Учитель: Спробуймо пояснити вислови І.Я.Франка. 
«Він був сином мужика — і став володарем у царстві духа. Він був кріпаком — і став велетнем у царстві людської культури»;
«Він був самоуком — і вказав нові, світлі і вільні шляхи професорам і книжним ученим»;
«Доля переслідувала його в житті, скільки лиш могла, та вона не зуміла перетворити золота його душі у ржу, ані його любові до людей — в ненависть і погорду, а віри в Бога — у зневіру і песимізм»;
«Доля не шкодувала йому страждань, але й не пожаліла втіх, що били із здорового джерела життя»;
«Найкращий і найцінніший скарб доля дала йому лише по смерті — невмирущу силу і всерозквітаючу радість, яку в мільйонів людських сердець все наново збуджуватимуть його твори».
VІ. Підсумок уроку. 
Інтерактивна вправа «Займи позицію». Учні знову картками відповідають на поставлене на початку уроку проблемне питання: 
1. То чи вважаєте ви Шевченка успішною людиною? (два учні рахують картки червонного та жовтого кольорів, співставляють з результатом, який отримано на початку уроку).

2. Чи прагнете ви, учні, бути успішними людьми? Що для вас це означає? 

Вчитель: Ми повинні пишатися, що маємо такого співвітчизника — генія, пророка, справжнього патріота.
