Відкриття оздоровчого табору "Сонечко"

 27 травня 2013 року привітно відкрилися двері пришкільного табору відпочинку «Сонечко» для учнів закладу.
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Традиційно на лінійку було внесено прапор, емблему табору та пов`язано загонові галстуки всіх кольорів веселки. Під  звуки пісні була сформована емблема з числа вихованців, а казкові герої подарували «золотий ключик» від табірних пригод.
27 травня 2013 року

Екскурсія до пекарні, с. Протопопівка
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28 травня учнів нашого табору гостинно зустріла німецька родина, що мешкає в с. Протопопівка. На одному з приватних підприємств школярі ознайомилися з технологією приготування та випікання хлібо-булочних виробів. Також був проведений майстер-клас, на якому діти з великим ентузіазмом вчилися "виплітати" булочки. Але найбільше вражень у школярів викликало господарство німецької сім`ї: доглянуті корови, вгодовані свині, опецькуваті поросята. Усе це потім буде на нашому столі. 

28 травня 2013 р.
Екскурсія до Оникіївського лісництва
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Онікеєво - це дендропарк краси казкової!

Від розмаїття дерев складається враження, що весь світ надіслав своїх представників саме сюди. А яка скрізь охайність! Скільки цікавих поробок з деревини, скільки символів з різних районів Кіровоградщини! Привітні, натхненні своєю працею люди. А ще козулі, фазани, страуси, кабани, дикі гуси, цесарки. Саме таку красу побачили учні, які відправилися у казкову подорож до лісництва.

Хочеться приїздити до Онікієва ще не раз. Бо те, що вони побачили, робить дітей кращими, людянішими, вихованішими. 

30 травня 2013 р.
Туристичний похід "Стежинами рідної землі" до Талової Балки
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Здійснено туристичний похід "Стежинами рідної землі" до Талової Балки - в минулому маєток генерал-майора Федора Артемовича Боровського, де зараз тривають реставраційні роботи по відновленню пам`ятки архітектури 1806 року храму Преображенія Господнього з ініціативи архімандрита Серафіма (Краснова). Вихованці табору отримали позитивні емоції, незабутні враження  та величезний запас гарного настрою від перебування у поході.

29 травня 2013 р.
