З 15 по 17 листопада 2016 року в Кропивницькому відбулася V сесія XI скликання Кіровоградського обласного парламенту дітей. Олександрійський молодіжний парламент представляли Ющик Єгор (заступник голови обласного парламенту дітей), Дєгтярьова Яна (голова комісії з партнерства та міжнародних відносин), Любарська Дар’я та Узлова Юлія.

Під час сесії майбутніх парламентарів привітали: голова Кіровоградської обласної державної адміністрації Кузьменко С.А. та голова Кіровоградської обласної ради Чорноіваненко О.А. Директор обласного Центру дитячої та юнацької творчості Суркова Г.П. зазначила, що на сьогодні учнівська молодь є майбутнім України й завдання дорослих - підтримувати її на всіх рівнях.

Яскравою подією сесії стало підписання договору про співпрацю між головою Кіровоградської облдержадміністрації, головою Кіровоградської облради та обласного парламенту дітей.

В ці дні депутати обласного парламенту дітей мали змогу навчатися на обласній сесії «Школи лідерів» (лекційно-семінарські заняття) за тематикою «Розвиток особистості», «Маркетинг та основи проектної діяльності», «Громадянська освіта» та «Дитяче молодіжне самоврядування». Зустріч з радником голови Кіровоградської обласної державної адміністрації Атаманчук В.А. дала змогу зорієнтуватися в процесах децентралізації та її значенні в сучасному суспільстві.

За результатами сесії Олександрійський молодіжний парламент отримав диплом за вагомий внесок у розвиток учнівського парламентаризму, активну громадську позицію та зайняте ІІІ місце в рейтинговій системі діяльності Кіровоградського обласного парламенту дітей, а також сертифікат учасників регіональної інтернет-конференції «Україна: шлях у майбутнє».
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