01.06.2016 «День дитинства»

У перший літній день, 1 червня, в Україні, як і всьому світі, відзначається добре і радісне свято – День захисту дітей. Дитинство – це чудова пора сподівань на прекрасне життя та здійснення мрій.

Діти – майбутнє нашої держави, яке формується у сьогоденні. Тож першочерговим завданням вчителів та батьків повинно бути прагнення навчити дітей наполегливо оволодівати знаннями, творчо мислити, розвивати свої здібності, щоб стати гідними громадянами України.

Водночас це свято і дорослих - усіх тих, хто завжди поряд з дітьми, хто допомагає їм зростати, навчатися, пізнавати світ.

1 червня 2016 року вихованці пришкільного табору «Веселка» ЗНЗ І-ІІ ступенів № 7 приєдналися до флеш-мобу «Зробимо Україну власними руками». 
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Біля міського палацу культури «Світлопільський» діти нашого міста з підручних матеріалів виклали карту України. Кожну область діти розфарбували на власний розсуд, акцентуючи увагу на таких важливих аспектах, як добро, єдність та мир.
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І чи, випадково, а можливо в рамках всеукраїнської декомунізації діти придумали нову назву нашого обласного центру, написавши «Кіроград», замість «Кіровоград».
