02.06.2016 «День пошуковців»

02.06.2016 У пришкільному таборі ЗНЗ № 7 «Веселка» оголошений днем пошуковців. Цікавий та безмежний світ, що нас оточує! І вивчати його ми не втомимось ніколи! Учні нашого закладу такі завзяті, що навіть погода не стає на заваді вивченню природи рідного  краю.

Все дивовижне – поруч, тому діти, під пильним керівництвом вихователів Лісничої Катерини Василівни та Волкової Наталіъ Сергіївни, вирушили на екскурсію до місцевого ставка. Учні озброїлись гарним настроєм, довідниками та невичерпним бажанням дізнатися багато чого нового! Прямуючи барвистими стежками рідногомікрорайону, учні не залишали без уваги жодного кущика, жодного жучка та істот, які вони ще не встигли вивчити.
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Наслідуючи видатного педагога Василя Олександровича Сухомлинського, вчителі вдало поєднували відпочинок з навчальною діяльністю. На свіжому повітрі і матеріал навчальної програми краще сприймається та засвоюється.

Відпочивати потрібно з користю, тому кожну хвилинку свого відпочинку учні використовували задля заповнення незначних прогалин у знаннях.

