Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів№2 
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Табір відпочинку «Сонечко»

Екскурсія до дендропарку (м.Кіровоград)
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Вихованці пришкільного табору «Сонечко» побували в дендропарку (м. Кіровограді).
Школярі мали змогу споглядати мальовничі краєвиди степового краю, сучасні проспекти та вулиці обласного центру, давні архітектурні пам`ятники.
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Але головна мета поїздки – міський дендропарк. Саме він викликав у дітей масу яскравих вражень та емоцій. Надовго запам`ятаються «Сонечко», «Дитяча залізниця», «Космічне містечко», «Оглядове колесо»…Це лише невеликий перелік тих атракціонів, на яких побували учні.
Свіже повітря, аромат молодої зелені та квітів, ласування смачним морозивом, позитивні емоції від побаченого – все це викликало піднесений, веселий настрій школярів.
 Екскурсія до музей народної архітектури і побуту Пирогово
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3 червня вихованці шкільного табору «Сонечко» відвідали етнографічний  музей народної архітектури і побуту Пирогово. Мета – обійти всю Україну за один день, та ще й повернутись на декілька століть в минуле.

Ввійшовши на територію музею, відразу занурились в життя українського народу 18-20ст. Учні побачили предмети побуту (колекцію народного одягу, меблі, дерев`яний посуд, музичні інструменти) людей того часу.
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Мандрували від хати до хати, були в гостях у заможного козака, знахарки, пасічника…
За короткий час побували в Карпатах, на Буковині, Волині…
Біля кожної садиби посаджені городи, у  дворах – квітники, за якими доглядають.
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Природа вражаюча, кожен регіон відповідає своєму ландшафту, якщо Карпати – то це сосни і ялини, якщо південь України -  то це лани, засіяні пшеницею.
Під час подорожі ми отримали масу задоволення, радіємо, що в нашій державі збереглись такі місця.
